

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОДИЗДАНИЯ 10-я

№ 109 (1400) Пятница, 11 сентября 1953 г. Цена 15 коп.

ТРОГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

Советский народ успешно открывает в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства, наметившую XIX съездом КПСС. Объем промышленного производства в текущем году примерно в 2,5 раза превысит уровень довоенного 1940 года.

Успешное решение величественных задач, поставленных IX съездом Коммунистической партии, требует затрат громадных средств. Они должны быть изысканы внутри нашего государства за счет собственных источников накопления, максимальной мобилизации внутренних резервов, грожайшего режима экономии. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану обязывают неуклонно проводить на всех больших малых участках хозяйственного строительства режим экономии, повышать рентабельность предприятий, снижать себестоимость производства, осуществлять хозяйственный расчет, обеспечить значительную экономию материальных ресурсов.

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, проявляют большую заботу о родном социалистическом производстве. Они стремятся неуклонно повышать производительность труда, экономят сырье и материалы, полнее использовать оборудование, улучшать качество и снижать себестоимость продукции. Передовики производства — стахановцы ведут счет каждой государственной копейки, каждой грамма сырья.

Соревнование за снижение себестоимости и выпуск отличной продукции, за сокращение производственного цикла и бережное использование сырья и материалов все это направлено на максимальное использование производственных резервов, соблюдение грожайшего режима экономии.

В этом показателе коллектив шахты № 1 (начальник т. Калинин, секретарь парторганизации т. Алексеев), выполнивший восьмимесячный план добычи сланца на 123,8 процента. При этом коллектив шахты значительно повисил производительность труда, снизил себестоимость тонны сланца и дал 1128 тысяч рублей экономии.

Хороших результатов добился и коллектив первого строительного участка треста «Ленинградгазстрой» (начальник т. Соколов, секретарь

парторганизации т. Фролов). Он в этом году уже получил 100 тысяч рублей экономии.

Такие успехи участка были достигнуты благодаря переводу большинства строительных бригад на хозяйственный расчет. Бригада плотников т. Дубенец, выполняя из месяца в месяц нормы выработки на 177 процентов, дала уже 2 тысячи рублей экономии, а бригада каменщиков т. Игнатъева сэкономила 1200 рублей и т. д.

Значительных успехов в экономии сырья и материалов добились также мастера разнопромартели тт. Семенов и Руденко, закройщик райпромкомбината т. Сафронов и многие другие.

И все же наряду с положительными результатами в деле экономии государственных средств у нас в районе имеют место и серьезные недостатки.

Например, в тресте «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Ровенский, секретарь парторганизации т. Бучкин) хозяйственные бригады на первом стройучастке были созданы еще в прошлом году. Они увеличили производительность труда и сэкономили много строительных материалов. Однако их опыт не нашел должного распространения на строительных площадках треста.

Большие убытки за 1953 год допустил также газосланцевый завод (директор т. Хохлов, секретарь парторганизации т. Морозов). Здесь мало уделяли внимания технологии производства, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Далее такое положение не терпимо. Борьба за экономию — это не кратковременная кампания, а повседневное дело. Мы не можем терпеть даже малейшей бесхозяйственности, даже самых незначительных потерь.

Задача сейчас состоит в том, чтобы покончить с безразличным отношением хозяйственных руководителей и партийных организаций к фактам бесхозяйственности и расточительства. Вопросы строгого режима экономии должны всегда находиться в центре внимания всей нашей хозяйственной работы. Мы должны неустанно заботиться о воспитании советских людей в духе бережного отношения к общественной, социалистической собственности.

СИЛЫ МИРА ПОБЕДЯТ ВОЙНУ!

С пленума Ленинградского областного комитета защиты мира

8 сентября во Дворце культуры, в которой заявил о полной поддержке решений Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира. Пленум выразил уверенность в том, что все трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области своим активным участием во всенародном движении за мирное урегулирование международных проблем с новой силой продемонстрируют свою нерушимую волю к миру и еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, твердо и последовательно отстаивающих политику мира, дружбу между народами.

Пленум открыл член Советского комитета защиты мира народный артист СССР Н. К. Черкасов.

С докладом о задачах Ленинградского областного комитета защиты мира в связи с решениями Всемирного Совета Мира выступил член Советского комитета защиты мира, председатель Областного комитета защиты мира, дважды лауреат Сталинской премии профессор Н. Н. Ковалев.

Пленум Ленинградского областного комитета защиты ми-

ра единодушно принял резолюцию, в которой заявил о полной поддержке решений Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира. Пленум выразил уверенность в том, что все трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области своим активным участием во всенародном движении за мирное урегулирование международных проблем с новой силой продемонстрируют свою нерушимую волю к миру и еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, твердо и последовательно отстаивающих политику мира, дружбу между народами.

(ЛенТАСС)



Воронежская область. В шахтерском городе Ворошиловске открылся новый универсам.

На снимке: в отделе шелковых и шерстяных тканей нового универмага. Фото В. Войтенко.

Пресскляше ТАСС

Мебель сверх плана

ЛЕНИНГРАД. Коллектив мебельной фабрики «Интурист» известен как поставщик добротной мебели для высотных зданий столицы нашей Родины — Москвы. Сейчас предприятие выполняет почетный заказ по оборудованию высотной гостиницы. В 1953 году фабрика поставит на 4 миллиона рублей мебели для этого высотного здания. Закончено также выполнение одного из ответственных заказов для Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

В магазинах Ленинграда фабрика поставляет спальные гарнитуры, комбинированные диваны-кровать и буфеты. В этом году будет выпущено на 400 буфетов больше, чем в прошлом году.

Сахар из свеклы нового урожая

ФРУНЗЕ. Коллектив Кантского сахарного завода первым в республике начал сезон сахароварения.

Хорошо подготовились к сезону все заводы Киргизского сахаросеклового треста. Рабочие и инженеры сахарных предприятий внесли более 800 рационализаторских предложений по улучшению технологии производства. Четыреста внедренных предложений уже позволили механизировать трудоемкие процессы загрузки и подачи свеклы, улучшить качество сахара и свести до минимума потери.

Мощность всех сахарных заводов республики значительно повышена, что дает возможность быстрее переработать богатый урожай свеклы.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

★ ★ ★

СОРЕВНОВАНИЕ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

В минувшее воскресенье в спортивном зале добровольного спортивного общества «Нефтяник» проводилось соревнование по настольному теннису. В нем приняло участие 10 лучших теннисистов общества.

В первой партии встретились теннисисты Ефимов и Иванов. Сразу же, после первой подачи, стало заметно преимущество Ефимова. Первую партию он выигрывает со счетом 21:19. Вторая партия закончилась в его же пользу со счетом 21:10.

Круглов во встрече с Черновым первую партию выиграл со счетом 21:14, вторую — со счетом 21:8. Во встрече с Самсоновым выиграл Гайдуков, во встрече с Петровым — Тарасов. В финал личного первенства вышли теннисисты тт. Гайдуков, Ефимов, Круглов и Тарасов. Первое место присуждено т. Гайдукову, второе — т. Ефимову.

Победителям соревнования по теннису вручены грамоты ДСО «Нефтяник».

Г. Сафрин, председатель совета ДСО «Нефтяник».

Девятимесячная программа завершена

Коллектив строительного-монтажного управления № 78 треста № 7 досрочно завершил выполнение производственной программы трех кварталов текущего года. Перевыполнив план строительного-монтажных работ 9 месяцев, он уже работает в счет октября.

Взяв обязательство завершить годовой план к 36-й годовщине Великого Октября, коллектив монтажников с каждым днем усиливает темпы работ.

А. Рогова.

Выплата выигрышей

Центральная сберегательная касса производит выплату выигрышей по Третьему государственному займу восстановления и развития народно-

го хозяйства СССР. В течение первых трех дней трудящимся города и района выплачено 78325 рублей.

Выплата выигрышей продолжается.

Доход

от овощеводства

Высокий урожай овощей вырастили в текущем году колхозники сельхозартеля имени 17-го Партсъезда. Они первыми в районе рассчитались по обязательным поставкам и сдали на заготовительный пункт в счет госзакупа 8400 килограммов овощей.

Много овощей колхоз вывозит сейчас на колхозный рынок. От продажи горожанам капусты, огурцов, свеклы, моркови и других овощей колхоз выручил более 15000 рублей.

Передовики комбайновой уборки

Иван Сарани — передовой комбайнер Рудненской МТС. С начала хлебоуборочной кампании он удерживает за собой первенство в социалистическом соревновании. Используя каждый погожий час, на полях колхоза имени Калинина он уже убрал на своем комбайне более 150 гектаров хлебов.

Успешно борется за высокую выработку и комбайнер Анатолий Кулаков. В колхозе «Путь к коммунизму» им сжато и обмолочено 135 гектаров зерновых.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В обстановке самотека

Хозяйственные успехи во многом зависят от партийно-политической работы. Опыт показывает, что там, где партийные организации повседневно направляют и контролируют деятельность хозяйственных организаций, систематически помогают им, там успех обязателен. И, наоборот, там, где партийно-политическая работа слабо налажена, низок уровень производства. Это особенно ярко показало прошедшее на днях партийное отчетно-выборное собрание в сельхозартели имени Калинина.

Колхоз имени Калинина — один из крупнейших колхозов района. На его территории расположены Рудненская семилетняя и Дубокская начальная школы, почта, два магазина, больница, машинно-тракторная станция, сельсовет и ряд других советских учреждений. Здесь работают люди со средним и высшим образованием, имеющие широкую возможность вести пропагандистскую и агитационно-массовую работу. Но, как показали критические выступления коммунистов, с массово-политической работой здесь не все благополучно. Имея у себя большой агитколлектив, насчитывающий не один десяток врачей, агрономов, механиза-

торов, зоотехников и других специалистов, партийная организация не сумела наладить его работу и дело идеологического воспитания колхозников пустила на самотек. Нестановитно поэтому пятнадцать агитаторов за три последних месяца провели среди колхозников всего лишь 17 бесед. А такие агитаторы, как врач т. Жиряева и зав. почтой т. Егорова, за этот же период не провели ни одной беседы. В колхозе боевые листки и «молянки» не выпускаются. Стенная газета выходит от случая к случаю. Доска почта не оформлена. Лекции на международные и естественно-научные темы читаются очень редко, да и то силами приезжих лекторов.

Мало уделяла внимания парторганизация и марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Занятия в кружках часто срывались или проходили на низком идейном уровне. Не определена форма учебы коммунистов и на этот год.

Партийная организация крайне слабо использовала и свое право партийного контроля за хозяйственной деятельностью правления колхоза. Это привело к тому, что колхоз стал отставать по важнейшим видам сельскохозяйственных ра-

бот. Осимый сев и уборка урожая недопустимо затянулись. План накопления сена для общественного скота выполнен всего лишь на 57 процентов. Неудовлетворительно проходит и ремонт скотопомещений. Из 23 помещений, имеющихся в колхозе, готовы к зиме только 4. В колхозе слабо налажена трудовая дисциплина, некоторые колхозники не выполняют норм выработки, а такие члены артели, как Степанова, Налетова и Кононова, не выполняют наряды бригадира и даже не выходят на работу.

На партийном собрании коммунисты подвергли особенно резкой критике работу секретаря парторганизации т. Богдановой. Они указывали на то, что т. Богданова самоуверенно от руководства партийной организацией и этим самым допустила резкое ослабление партийно-политической и воспитательной работы в колхозе.

Партийное собрание обязало вновь избранного секретаря парторганизации т. Шилина улучшить внутрипартийную и партийно-политическую работу среди коммунистов, а также агитационно-массовую работу среди колхозников.

З. Клопская,
инструктор райкома КПСС.

Улучшим качество строительства

Коллектив первого строительного участка треста «Ленинградгазстрой» с огромным воодушевлением встретил решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Выполняя эти решения, все каменщики, плотники, штукатуры, монтажники и другие рабочие нашего участка ставят одной из главных своих задач — дальнейшее снижение себестоимости и улучшение качества строительства.

Хорошо трудится в нынешнем году коллектив нашего участка, неоднократно занимающий одно из первых мест по тресту. Благодаря развернутому социалистическому соревнованию ранее отстающие прорабы, руководимые тт. Пупковым и Бураковым, за последнее время резко улучшили свою работу и вышли в число передовых. После ряда критических замечаний, высказанных рабочими на об-

щих собраниях, значительно улучшилась организация труда на прорабствах тт. Евстифеева и Гусакова. В целом по первому участку поднялась производительность труда — каждого рабочего до 160—180 процентов, заметно увеличилась заработная плата.

При введении строгого лимитирования строительных материалов и переводе всех прорабов на хозяйственный расчет резко поднялась на производстве роль прорабов, десятников и бригадиров, от которых во многом зависит успех в работе. Мы работаем строго по суточному графику, что также позволило улучшить контролирование хода строительства по выполнению государственного плана, завозу и использованию материалов.

Сейчас уже у нас имеется 9 хозрасчетных бригад, кото-

рые дали экономии только на одних материалах 5500 рублей. Многие стахановцы и инженерно-технические работники несут постоянно рационализаторские предложения, направленные на дальнейшее улучшение качества и удешевление строительных работ. Только в первом полугодии по нашему участку получена экономия в сумме 100 тысяч рублей.

Все строители нашего участка полны решимости удерживать и в дальнейшем первенство в социалистическом соревновании и достигнуть еще более высоких производственных показателей.

И. Соколов,

начальник строительного участка № 1 треста «Ленинградгазстрой».



В Харькове сооружается крупнейший на Украине мясокомбинат, который будет состоять из нескольких заводов. Только один завод первичной переработки скота будет выпускать в сутки более 100 тонн мяса, колбасный завод — 25 тонн колбасы.

На снимке: строительство Харьковского мясокомбината. Фото М. Начинкина.

Пресклинше ТАСС

Письма в редакцию

В дружбе с книгой

Многие молодые рабочие треста «Ленинградсланец» являются активными читателями городских библиотек. В женском общежитии по улице Горняков особенно подружились с книгой работники строительного управления № 4 Т. Мартынова и В. Леликова. У них на счету много прочитанной литературы: «Анна Ка-

ренина», «Воскресение» и другие произведения русских классиков и советских писателей.

По вечерам на прочитанных книгах В. Леликова и Т. Мартынова часто беседуют с другими работницами, проживающими в этом общежитии.

М. Бозылевски

Нет уличного освещения

Улицы Дзержинского, Декабристов и Чайковского застраиваются красивыми домами. Но следует отметить, что благоустройство этих улиц резко отстает от темпов жилищного строительства. С наступлением ночи улицы погружаются в темноту. Освещение на них отсутствует.

Много раз обращались этим вопросом трудящиеся села в горисполком и в зайствленном руководителем газосланцевого завода и ста «Ленинградсланец», но вета от них так до сих пор не добились.

В. Егор
Поселок Большие Лу

Затягивают ремонт

В нынешнем году свыше 450 учащихся занимаются в Сланцевской средней школе № 2. Хорошо потрудились на ремонте здания строители второго участка треста «Ленинградгазстрой». Они вновь окрасили фасад здания, отремонтировали крышу. Большой объем ремонтных работ произвели также внутри помеще-

ния. Но руководители треста «Ленинградгазстрой» не заботятся о своевременной подготовке к зиме паротопления. Изоляция теплотрасс, капающих труб до сих пор не закончена. Скоро наступит отопительный сезон. Не так нужно устранить не-

В. Осип
Поселок Большие Лу

Не заботятся о зрителях

В нынешнем году работники клуба «Шахтер» неоднократно заявляли начальнику жилищно-коммунального отдела т. Меденко о неисправности крыши. Правда, он прислал рабочих и крышу починили. Но в этом же самом месте, где был произведен ремонт, крыша снова протекает.

Работы по подключению нового отопления к центральной теплосети вовсе не выполняются.

Когда же хозяйство треста «Ленинградсланец» обратит внимание на подгнившие трубы к зимнему периоду?

М. Мирон

В долгу перед детьми

Трудящиеся города Сланцы все больше и больше покупают в магазинах добротной и красивой одежды, обуви, радиоприемников, мотоциклов и других товаров массового потребления.

Но руководители торгующих организаций нашего района еще не всегда чутко прислушиваются к запросам населения. Взять, например, обувь для детей дошкольного воз-

раста. Трудно ее купить в магазинах отделов районных комитетов «Ленинградсланец» и райпотребсоюз.

Необходимо руководителям торгующих организаций внимательно прислушиваться к запросам потребителей.

А. Быч
зав. детсадом № 3
«Ленинградсланец».

„Левая рука не ведает...“

Я работаю воспитателем в горнопромышленной школе. В нынешнем году мне неоднократно приходилось обращаться к заместителю управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Булгакову с заявлением о предоставлении комнаты. И каждый раз он писал на моем заявлении многообещающие резолюции.

Но как только заявка попадала к начальнику жилищно-коммунального т. Меденко, я снова и получал отказ.

Право же, получается как говорится в пословице: «Левая рука не ведает, правая делает».

В. Бу
воспитатель горнопромышленной школы.

По следам наших выступлений

„Под впечатлением белых ночей“

В № 98 газеты «Знамя труда» под таким заголовком было помещено письмо. В нем рассказывалось об отсутствии электрического освещения в подъездах и лестничных клетках в доме № 1 по улице Кирова.

П. О. председателя горно-

полкома т. Кулаков сдал в редакцию, что фактически было помещено в письме, и длились. Сейчас в этом районе налажено электрическое освещение. В ближайшем будущем будет установлено электрическое освеще-

ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ БОГАТСТВО КОЛХОЗОВ

Овощеводство — доходное хозяйство

Колхоз «Шахтер» находится в трех километрах от рого. Уже по одному этому можно судить о том, какой лон должно иметь артельное хозяйство. Мы обязаны снабдить население города Сланцы этими овощами и картофелем.

Для осуществления этой важнейшей задачи имеются все возможности. В распоряжении колхоза предоставлены хорошие гусеничные тракторы, оцинные сеялки, культиваторы, новые картофеле-посадочные машины СКГ-4 и другая сельскохозяйственная техника. В колхозе большие земельные массивы, удобные для заделывания овощных культур, и опытные овощеводы. Не хватает только хозяйской боты об овощах, умения правильно использовать внутрихозяйственные резервы. Возьмем для примера парники. Каждый год в марте — апреле набирают их, производят сев овощных культур, а с

наступлением теплых дней высаживают рассаду в открытый грунт и на этом успокаиваются. Девять месяцев парники пустуют и не приносят пользы колхозу. А ведь передовые артели Ленинградской области выращивают в парниках по два урожая в год и получают в марте — апреле урожай редиса, лука. Затем после высадки рассады в открытый грунт сажают в парники огурцы, томаты, которые рано созревают. Сможем ли мы добиться этого у себя? Я уверен, что сможем.

Для этого у нас имеется все. Есть электричество, при помощи которого можно организовать орошение овощных площадей. Кроме этого, если хорошенько обдумать, можно построить и теплицу, что позволит колхозу выращивать овощи круглый год и получать от них огромные доходы.

Руководители колхоза еще не освоились от старых приемов ведения овощевод-

ва и упорно не желают взглянуть в будущее артели, не видят резервов и возможностей, которые таятся внутри самого хозяйства.

Как результат такого неправильного отношения к овощеводству со стороны правления колхоза явился тот факт, что в этом году более 14 гектаров свеклы, моркови и капусты заросли сорняками и погибли. Овощи посадили, а ухода за ними не организовали, и вместо доходов получили убыток. Не помогли как следует колхозу и специалисты сельского хозяйства.

Перед колхозниками встает задача — увеличить производство овощей и картофеля. А чтобы эту задачу выполнить, надо расширять парниковое хозяйство за счет строительства новых парников и теплиц.

С. Костромин.

председатель Попковского сельского совета.

Умножим артельное богатство

Наш колхоз наряду с поведением значительное внимание уделяет и развитию животноводства. Помнятся первые годы объединения колхозов. Тогда животноводческое хозяйство было еще далеко не прибыльным.

Другое дело сейчас. На наших фермах 327 голов крупного рогатого скота, в том числе 160 дойных коров. Теперь мы боремся за дальнейшее увеличение поголовья скота. В связи с этим нынче у нас построены новые коровники, свинарники и другие животноводческие помещения.

На долгие годы мы были в прямой выгоде животноводства. Вот несколько ярких примеров.

Если в 1951 году по обязательным поставкам молока, мяса, шерсти колхоз оставался в долгу перед государством, то уже в 1952 году мы не только досрочно рассчитались с государством, но и много подняли финансовое состояние колхоза, реализовав продукты животноводства. Достаточно сказать, что только от одного свиноводства в прошлом году доход составил свыше 140 тысяч рублей. Нынче мы ожидаем еще большей прибыли.

Однако не следует закрывать глаза и на недостатки. Артельные доходы от продуктов животноводства могли быть значительно выше, если бы мы полнее использовали

наши резервы. Взять к примеру такой факт. У нас механизированы лишь три скотных двора. Но почему бы не провести полную механизацию всех животноводческих ферм? Разве у нас нет таких возможностей? Есть. Только надо использовать их более энергично. Следует обратить большое внимание на травосеяние, на улучшение лугов и пастбищ.

Теперь наша неотложная задача состоит в том, чтобы широко использовать внутренние резервы и впредь умножать наше общественное богатство.

А. Сильм.

счетовод колхоза имени Ленина.

Новый закон

о сельскохозяйственном налоге

Новый закон о сельскохозяйственном налоге предусматривает значительное снижение налога с хозяйств колхозников и других граждан, имеющих земельные участки в сельских местностях. Для 1953 года общая сумма налога уменьшится на 4.137 млн. рублей, или на 43 процента, а для будущего года она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Закон вносит и коренное изменение в порядок обложения доходов крестьян от их личного подсобного хозяйства. Обложение этих доходов будет производиться по твердым ставкам с одной сотой гектара, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят приусадебный участок.

Старая система обложения налогом не стимулировала возделывание на приусадебных участках наиболее ценных огородных и садовых культур, снижала заинтересованность колхозников в приобретении и

содержании скота, особенно коров. Новая же система обложения, наоборот, обеспечивает колхозникам большие выгоды от высокодоходного подсобного хозяйства. По новому закону получается так, что чем больше колхозник получит доходов от подсобного хозяйства, тем меньшую долю этих доходов он внесет государству в виде налога.

Одним из важнейших положений нового закона являются скидки с суммы налога для хозяйств, не имеющих коров. Для 1953 года эта скидка с исчисляемой суммы налога предусматривается в размере 50 процентов и для 1954 года в размере 30 процентов. С 1955 года обложение этих хозяйств будет производиться на общих основаниях. Это сделано для того, чтобы помочь таким хозяйствам в ближайшее время обзавестись коровами.

Закон о сельскохозяйственном налоге предусматривает ряд других льгот для многочисленных групп населения в сельских

местностях. В частности, освобождается от уплаты налога сельская интеллигенция: учителя, врачи, агрономы, механизаторы и другие специалисты.

Наряду с уменьшением суммы налога в текущем году полностью снимаются недоимки по сельскохозяйственному налогу за прошлые годы.

Поощряя развитие личного подсобного хозяйства, особенно увеличение поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозников, Коммунистическая партия и Советское правительство исходят из того, что основным источником богатства колхозного крестьянства является артельное хозяйство. Правильное сочетание личных и общественных интересов наилучшим образом способствует новому мощному подъему социалистического сельского хозяйства и повышению материального и культурного благосостояния труженников села. Поэтому одновременно с новым законом о сельскохозяйственном налоге принимаются важные меры по дальнейшему укреплению и развитию общественного хозяйства, особенно общественного

Наши резервы

Выполняя решения пятой сессии Верховного Совета СССР, колхозники нашей сельхозартели направляют свои усилия к тому, чтобы сделать колхоз еще более крепким.

За последние годы значительно увеличился валовой выход зерна. Растет животноводство. Доход от него по сравнению с 1950 годом увеличился в 2,5 раза. Сделаны первые шаги по развитию овощеводства и пчеловодства.

Несмотря на непогоду, не плохие результаты ожидаются и нынче. Ведущими культурами у нас являются пшеница и рожь, на основных участках которых мы получаем урожай по 13—14 центнеров.

Сейчас в колхозе завершается уборка хлебов. Мы предприняли все меры, чтобы урожай был качественным. Все

зерно у нас просушено, солома заскিরдована, а теперь ведется заготовка семенных фондов — основу урожая будущего года.

Климатические условия ставят нас в затруднительное положение. Но мы уже научились преодолевать эти трудности. Например, учитывая обилие осадков, рожь, как правило, сеяли на уплотненной почве при несколько повышенной норме высева. От этого растения поспевают намного быстрее и хорошо переносят зиму. Так мы будем поступать и в дальнейшем.

Сеять будем только отборными семенами. Опыт подсказывает, что в наших условиях повышенная норма высева дает надбавку к урожаю.

В. Кретов.

председатель сельхозартели имени Ильича.

Пренебрегают механизмами

Если три года назад в нашем колхозе хлеб убирал жатками, лобогрейками, а зачастую и вручную, то сейчас на полях уже работают самоходный комбайн, мощные гусеничные тракторы.

Вместе с тем хочется сказать и о другом. Бывают такие условия (ненастная погода, влажная почва, заустаренные площади земли и т. д.), при которых сложная техника используется непроизводительно. В таких случаях, я думаю, не следует пренебрегать и простейшими механизмами. Наоборот, их необходимо применять чаще там, где нельзя использовать другую технику.

Возьмем для примера приводы от бывших конных молотилок. У нас в колхозе их было три. Но, к сожалению, они до сих пор нигде не ис-

пользуются. Хуже того, один привод из деревни Казино уже отвезли в магазин и сдали в утильсырьё. А ведь при хозяйском отношении к делу эти механизмы вполне можно было использовать на очистке зерна при помощи конной тяги. Тем более, что наш колхоз еще не электрифицирован и мы вынуждены вести зерноочистительные работы вручную. Сейчас наступили ненастные дни. Если использовать конные приводы на зерноочистке, это ускорит обработку семян, спасет урожай от порчи и принесет нам большую пользу. Эти приводы можно с успехом использовать также и при изготовлении драпки, которая нам необходима на крыльях скотных дворов.

М. Мюрсен.

бригадир сельхозартели „Родина“.

животноводства, а также увеличению производства овощей и картофеля.

В Государственном бюджете СССР на 1953 год предусмотрено повышение заготовительных и закупочных цен на продукты животноводства, картофеля и овощи. Учены также изменения в доходах в связи с уменьшением размера сельскохозяйственного налога и обязательных поставок продуктов животноводства колхозникам.

В текущем году на развитие сельского хозяйства государством предусмотрены расходы как по государственному бюджету, так и за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей. На развитие общественного хозяйства колхозам предоставляется долгосрочный кредит в сумме 3,5 миллиарда рублей. Собственные капиталовложения колхозов на эти же цели составляют не менее 17 миллиардов рублей.

Партия и правительство проявляют неустанный заботу о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, о повышении трудовой дисциплины в колхозах. Для

хозяйств колхозников, в которых отдельные члены семьи без уважительных причин не вырабатывают минимума трудодней, в новом законе предусматривается исчисление налога с повышенным на 50 процентов. Для тех хозяйств, отдельные трудоспособные члены семьи которых не состоят в колхозе или вышли из него и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 75 процентов.

Законы о Государственном бюджете СССР на 1953 год, о сельскохозяйственном налоге, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова являются для всего советского народа боевой программой мирного труда. Проявляя неиссякаемую творческую инициативу, советские люди с воодушевлением борются за успешное выполнение этой программы, за создание в нашей стране изобилия продуктов для населения и сырья для промышленности.

С. Розыграев.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Германская Демократическая Республика. Коллективы сельскохозяйственных производственных кооперативов сдают государству хлеб нового урожая.

На снимке: колонна с хлебом направляется на сельскохозяйственного кооператива «Прогресс» на государственной элеватор. Фото Центральбильд

ПАМЯТИ
ЮЛИУСА ФУЧИКА

ПРАГА. 8 сентября чехословацкий народ и все прогрессивное человечество отметили 10-ю годовщину со дня смерти чехословацкого героя-патриота Юлиуса Фучика.

7 сентября в Праге, Братиславе и других городах республики состоялись вечера, посвященные памяти писателя-коммуниста.

На торжественно-траурном собрании памяти Юлиуса Фучика в столице присутствовали президент республики Антонин Запотоцкий, члены правительства, ЦК Коммунистической партии Чехословакии, а также руководящие работники партий и организаций, входящих в Национальный фронт.

С большим докладом о Юлиусе Фучике выступил заместитель премьер-министра Чехословакии Вацлав Конопек, рассказавший о славном сыне Коммунистической партии, бесстрашном борце с фашизмом, о его беспредельной любви и преданности своему народу, делу социализма.

После доклада Конопек с речью выступил советник посольства СССР в Праге Г. С. Пашенко.

На собрании выступил также представитель Национальной ассоциации итальянских партизан В. Фаилла, который от имени своей организации передал Густе Фучиковой золотую медаль, которой Ассоциация итальянских партизан посмертно наградила Юлиуса Фучика.

От имени Всемирного Совета Мира выступил аргентинский писатель А. Варела.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ
НЕФТЯНИКОВ

БУХАРЕСТ. С каждым годом растет нефтяная промышленность Румынии.

Для подготовки квалифицированных специалистов нефтяников в стране открыт институт нефти и газа, а также ряд средних технических школ. В этом году эти школы выпустили в Плоешти, Бымпана, Тырговиште и Моронь 740 техников. Более 500 выпускников получили назначения на нефтепромыслы.

Отправка греческих солдат в Корею

АФИНЫ. (ТАСС). 6 сентября в американском военном транспорте в Корею направлено новый, 16-й по счету, отряд греческих войск. По сообщениям печати, на этот раз в Корею отправлено 400 солдат и офицеров.

Землетрясение в Турции

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Стамбула, что утром 7 сентября в некоторых районах Турции ощущались сильные подземные толчки. Два сильных подземных толчка были зарегистрированы в районе Черкеш и Курсунаду в 200 милях западнее Стамбула.

Отставка правительства Афганистана

КАБУЛ. (ТАСС). Как сообщила 7 сентября афганская газета «Ислах», премьер-министр Афганистана Шах Махмуд-хан Гази в связи с болезнью подал королю Афганистана заявление об отставке. Король «в целях сохранения здоровья Шах Махмуд-хана Гази» принял его отставку и предложил своему двоюродному брату генерал-лейтенанту Мухаммеду Дауд-хану сформировать новое правительство.

До формирования этого правительства обязанности премьер-министра будет выполнять заместитель премьер-министра Али Мухаммед-хан.

Военные переговоры между США и франкистской Испанией

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что в Вашингтоне находится американский посол в Испании Дани, который занят окончательным урегулированием деталей военного соглашения между Соединенными Штатами и Испанией.

Соглашение с франкистской Испанией предусматривает предоставление Соединенным Штатам военно-воздушных и военно-морских баз. Соглашение будет предусматривать, во-первых, модернизацию испанских авиационных баз для использования их американскими стратегическими бомбардировщиками. Эти базы дополнят американские базы, находящиеся в Марокко. Кроме того, 6-й флот США, находящийся в Средиземном море, сможет использовать защищенные испанские гавани.

Испания получит 215.400 тысяч долларов в качестве военной и экономической «помощи». Эта «помощь», по сообщению агентства, должна способствовать модернизации шоссе, железных дорог и линий связи, имеющих важное значение в войне». Соглашение будет предусматривать также поставку оружия, а возможно, и нового оборудования для испанских военных предприятий. Агентство указывает, что после подписания также условий «Испания станет стопроцентным союзником США».

Австрийская газета о павильоне СССР на Венской осенней ярмарке

ВЕНА. (ТАСС). Газета «Дер абенд» опубликовала статью, в которой дает высокую оценку советскому павильону на Венской осенней ярмарке.

Советский павильон, пишет газета, находится в центре внимания. В первый день ярмарки наплыв посетителей был столь большим, что с раннего утра перед зданием советского павильона стояли в очереди тысячи людей. Все восхищение вызывают архитектура и медицинское оборудование, различные станки сельскохозяйственного назначения, прекрасные раднотники, ткани, ковры, и т. д.

ПРЕБЫВАНИЕ В КАИРЕ МУСУЛЬМАН ИЗ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

КАИР. (ТАСС). В Каире находятся две группы мусульман Советского Союза, совершивших паломничество (хадж) в Мекку и Медину и участвовавших в праздновании мусульманского праздника Курбан-Байрам.

Одну группу возглавляет заместитель председателя Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана Казы Зияутдин Бабаханов, другую группу — председатель Духовного управле-

К выборам в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Западноевропейское агентство ДПА передало окончательные данные о результатах выборов в бундестаг.

Согласно этим данным, партия Аденауэра ХДС — ХСС получила 244 мандата, социал-демократическая партия (СДПГ) 150 мандатов, входящая в правительственный блок реакционно-буржуазная «свободная демократическая партия» — 48 мандатов, третья партия боннской коалиции националистическая «немецкая партия» — 15 мандатов, «общегерманский блок» (партия немецких переселенцев) — 27 мандатов, католическая буржуазная «партия центра» — 3 мандата. Общее мандатов — 487.

Коммюнике о заседании представителей четырех де по вопросам воздушной безопасности в Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 сентября в помещении советских властей в Берлине состоялось девятое заседание представителей советских, американских, английских и французских военных властей по вопросам воздушной безопасности.

Советскую делегацию возглавлял генерал-лейтенант авиации Подгорный, американскую — бригадный генерал авиации Биб, британскую — вице-маршал авиации Эдвардс-Джонс, французскую — дивизионный генерал авиации Монтелие.

На заседании продолжались рассмотрение вопросов, связанных с обеспечением безопасности полетов самолетов. На заседании был рассмотрен ряд предложений, предложенных 4 делегациями, с целью применения новшества визуальной сигнализации между самолетами в воздухе. Рабочей группе технических экспертов были даны указания, необходимые для продолжения ее работы.

Следующее заседание состоится в Берлине в конце июня американской военной администрации. День и час заседания будут установлены позднее.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАНЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что там принято решение поручить

РОСТ ЦЕН В ЧИЛИ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Чилийская газета «Эль Сигло», ссылаясь на официальные данные Генерального статистического управления Чили, полученные министерством финансов, сообщает, что за июнь — июль текущего года стоимость жизни в чилийской столице Сантьяго возросла на 7,2%. Цены на продукты питания увеличились на 10 проц., одежда — на 5,7 проц.

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКО